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Ερμούπολη, 14 Ιανουαρίου 2013 

    Αριθ. Πρωτ. 499 
 

ΠΡΟΣ:  
κ. Κωνσταντίνο Μουσουρούλη 
Υπουργό Ναυτιλίας & Αιγαίου  
Fax: 210 4220767 
 
 
Κοινοποίηση: Ως Πίνακας αποδεκτών 
 

 
  Θέμα: «Μεταφορά κενών ρυμουλκούμενων οχημάτων από φορτηγά δημόσιας χρήσης» 
  
   

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,   
 
 

Αναφερόμενοι στην απαγόρευση της μεταφοράς κενών ρυμουλκούμενων οχημάτων (Ν. 
2696/99 αρ.2) πάνω σε άλλο φορτηγό ρυμουλκούμενο ή μη όχημα, δυνάμει της αστυνομικής 
εγκυκλίου υπ.αρ. 01/21.12.09 της Δ/νσης Λιμενικής Αστυνομίας, δηλώνουμε την πλήρη αντίθεσή 
μας στην εφαρμογή της, καθώς ένα τέτοιο μέτρο θα επιφέρει σειρά αρνητικών επιπτώσεων στην  
νησιωτική οικονομία. 
 

Η εφαρμογή της ανωτέρω εγκυκλίου θα επιφέρει δραματική αύξηση του ήδη υψηλού 
μεταφορικού κόστους για τους νησιώτες επαγγελματίες (έως και 40%), όταν μάλιστα οι ισχύουσες 
τιμές είναι ήδη υψηλές. Κατά συνέπεια, το κόστος του επιπρόσθετου ναύλου, θα κληθεί να 
πληρώσει για μία ακόμη φορά ο τελικός καταναλωτής είτε αυτός είναι μόνιμος κάτοικος είτε 
επισκέπτης των νησιών. 
 

Η περαιτέρω αποδυνάμωση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων που παράγονται αλλά 
και αυτών που διατίθενται στα νησιά μας, έρχεται σε μία κρίσιμη περίοδο κατά την οποία η 
επιχειρηματικότητα δίνει καθημερινά μάχη επιβίωσης, μέσα σε ένα περιβάλλον που κάθε άλλο 
παρά ευνοεί τη δημιουργία και διατήρηση επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

 
Όπως αντιλαμβάνεσθε, το μέτρο αυτό, θα προκαλέσει ακριβώς τα αντίθετα από αυτά που 

δίκαια προσδοκούν οι κάτοικοι και ο επιχειρηματικός κόσμος των νησιωτικών περιοχών της χώρας. 
Για πολλά χρόνια βρισκόμαστε εν αναμονή λήψης μέτρων από την πολιτεία, με γνώμονα το 
ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της «νησιωτικότητας». Αντί αυτού και της αποκατάστασης του 
μεταφορικού ισοδύναμου στις θαλάσσιες συγκοινωνίες, οι νησιωτικές οικονομίες δέχονται ακόμα 
ένα πλήγμα από την εφαρμογή της εν λόγω εγκυκλίου.  
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Δεν θα πρέπει να παραλείψουμε και το γεγονός ότι τα επιπλέον οχήματα που θα 

απαιτηθούν για τη μετακίνηση των κενών ρυμουλκούμενων, θα επιβαρύνουν ακόμα 
περισσότερο την κυκλοφοριακή συμφόρηση που παρατηρείται σε όλα σχεδόν τα λιμάνια των 
νησιών μας λόγω των περιορισμένων χερσαίων χώρων και της έλλειψης υποδομών. 
 

Σε κάθε περίπτωση, και ιδιαίτερα εν μέσω της δύσκολης αυτής περιόδου που διανύουμε, 
θα πρέπει όλοι να αναλογισθούμε τις συνέπειες που θα δημιουργήσει η εφαρμογή της εγκυκλίου. 
Αντί της αναζήτησης αναχρονιστικών διατάξεων, επείγει η αναμόρφωση της σχετικής νομοθεσίας, 
και η προσαρμογή της στην συνταγματικά κατοχυρωμένη «νησιωτικότητα».  
 

Επιπλέον, λόγω του ότι αμέσως μετά την έκδοση και εφαρμογή της ως άνω αναφερόμενης 
εγκυκλίου (21.12.2009), δημιουργήθηκε μεγάλο κύμα αντιδράσεων, το θέμα εξετάσθηκε και 
σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, επιλύθηκε σε μια σειρά συσκέψεων του τότε υφυπουργού κ. Νίκου 
Σηφουνάκη και του γενικού γραμματέα του υπουργείου Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων κ. 
Χάρη Τσιόκα, με υπηρεσιακούς παράγοντες. Αμέσως μετά, ακολούθησε διευκρίνιση από τη Γενική 
Διεύθυνση Μεταφορών του υπουργείου Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, σύμφωνα με την 
οποία, «οι εγκύκλιοι που αφορούν στη φόρτωση (Β1/75143/5843/11-1-2005, Β1/73566/5785/ 28-2-
2006, Β1/37203/3365/1-9-2009) και απαγορεύουν τη μεταφορά κενών ρυμουλκούμενων οχημάτων 
πάνω σε άλλο φορτηγό όχημα, δεν έχουν πλέον εφαρμογή, όταν τα ΦΔΧ αυτοκίνητα 
βρίσκονται εντός του λιμενικού χώρου και στο πλοίο». 

 
Λόγω του ότι η εφαρμογή της ισχύος της ως άνω αναφερόμενης εγκυκλίου, έρχεται σε 

αντίθεση με τη διευκρίνιση που δόθηκε στη δημοσιότητα από τη Γενική Διεύθυνση Μεταφορών του 
υπουργείου Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, παρακαλούμε για την παρέμβασή σας 
προκειμένου να δοθεί το συντομότερο δυνατόν, λύση στο ζήτημα αυτό που επηρεάζει άμεσα τις 
τιμές των προϊόντων και συνεπώς το ήδη αυξημένο κατά 20 – 30% κόστος διαβίωσης στο 
νησιωτικό χώρο.   
 
Με εκτίμηση, 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 

 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
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Πίνακας αποδεκτών 
 

− κ. Σταύρος Καλογιάννης, Αναπληρωτής Υπουργός 
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας 
Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων 

− Βουλευτές Ν. Κυκλάδων 
κ. Ιωάννης Βρούτσης 
κ. Παναγιώτης Ρήγας 
κ. Νίκος Συρμαλένιος 

− κ. Γιάννης Σπιλάνης 
Γενικός Γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής 

− Αρχηγός Λιμενικού Σώματος 
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